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INSTRUGCOES

Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima,
estdo corretos e coincidem com o que esta registrado na sua folha de respostas.

Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscricdo e se contém 60
(sessenta) questdoes de miiltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas de resposta para cada uma,
correspondentes as provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito,
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabiveis, pois ndo serdo aceitas reclamagdes posteriores
nesse sentido.

Quando autorizado pelo chefe de sala,.no momento da identificagdo, escreva, no espago apropriado da sua
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase:

“Quem é correto nunca fracassara”

Vocé dispde de 3 (trés) horas e 30 (trinta) minutos para a realizacao das provas. Na duracdo das provas, esta
incluido o tempo destinado a entrega do material, a identificagcdo — que sera feita no decorrer das provas —, e
ao preenchimento da folha de respostas.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferografica de tinta preta.

E proibido fazer.anotacdes de informacdes relativas as suas respostas no comprovante de inscricdo e(ou) em
gualguer outro meio que ndo os permitidos.

Somente apods decorrida 1 (uma) hora do inicio das provas, vocé podera entregar sua folha de respostas e
este caderno de provas e retirar-se da sala.

Vocé sé poderd levar este caderno de provas no decurso dos Gltimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado
a realizagdo das provas.

Ndo se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorizagdo do chefe de sala.

Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e
deixe o local de provas.

A desobediéncia a qualguer uma das determinagdes constantes em edital, no presente caderno ou na folha
de respostas podera implicar a anulagdo das suas provas.

N3ao serdo conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. . Instituto
E permitida a reproducdo deste material apenas para fins didaticos, desde que citada a fonte. { ' b e S t
Mais informacgdes: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest
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Nas questdes que avaliarem conhecimentos de informatica e(ou) tecnologia da informacdo, a menos que seja
explicitamente informado o contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em configuragao-
padrao e que ndo ha restricbes de protecao, de funcionamento e de uso em relagdo aos programas, arquivos,
diretdrios, recursos e equipamentos mencionados.
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"Sé os seres humanos usam a linguagem verbal,
algo que nos torna Unicos entre todos os animais", diz
Maggie Tallerman, professora de linguistica da
Universidade Newcastle, na Inglaterra.

Essa capacidade de conversar é vista como uma
das principais transicdes no processo de evolucao. E,
por isso, as pessoas se interessam, ha muito tempo,
pelas origens da linguagem verbal.

"A lingua € uma das complexas caracteristicas
que nos tornam humanos", diz Robert Foley,
antropologo e professor de evolugdo humana na
Universidade Cambridge.

Atualmente, existem mais de 6.500 idiomas no
mundo. Como os cientistas podem descobrir qual é o
mais antigo?

A maioria das linguas que chamamos de antigas
ndo chega a ter mais de 6 mil anos e sdo
fundamentalmente as mesmas linguas de hoje.

A real origem da linguagem verbal pode ser
rastreada em um periodo que vai a até pelo menos 50
mil anos atras. Mas a maioria dos linguistas acha que a
origem € bem mais antiga que isso. "Muitos de nés
acreditam que comecgou ha mais de meio milhdo de
anos", diz Tallerman.

Apesar da riqueza na variedade de linguas no
mundo hoje, é "possivel que todas as nossas linguas
atuais sejam descendentes de um ancestral comum”,
diz Foley.

Mapear isso é possivel, em parte, pela biologia da
nossa evolugao: a genética indica que todos nés viemos
de uma populagao relativamente pequena na Africa.

Os fdésseis dos nossos ancestrais dao algumas
pistas de quando comegamos a conversar.

"O discurso, de certa forma, € uma respiragao
elaborada", diz Foley. "Estamos respirando, com
enorme controle, para produzir os sons." Para
conseguir fazer isso, precisamos ter controle muscular
preciso sobre nosso corpo. "Nosso diafragma é mais
desenvolvido e tem muito mais nervos que.o diafragma
de nossos parentes mais préoximos e sem fala, os
macacos." O resultado de ter todos esses nervos € que
"nossa medula espinhal € um pouco Mmais grossa nessa
area que a dos macacos, e a coluna vertebral também
precisa ser um pouco mais larga". Se vocé olhar para os
neandertais, cerca de 600 mil anos atras, eles tém essa
expansdo na coluna vertebral. Mas_se vocé voltar um
milhdo de anos, para o Homo erectus, uma espécie
anterior de humanos arcaicos, essa expansao na coluna
vertebral ndo existe. Isso nos da uma ideia de quando
0s humanos comecgaram a usar a fala.

Além do registro féssil, os avancos nos estudos
na area de genética também estdao fornecendo novos
métodos para encontrara origem da fala.

"Existe um gene chamado gene FOXP2, que é
comum a todes os primatas", diz Foley. "Mas, como
seres humanaos, temos uma versao mutante."

As mutagdes nesse gene podem ajudar a
explicar por que os humanos podem falar, mas os
chimpanzés, nao, segundo o professor. "Sabemos que
ele temum papel crucial no desenvolvimento da fala e
do discurso, porque as pessoas que tém a forma nao
mutante do gene geralmente tém problemas na
elaboracao do discurso."

Os neandertais tinham a mesma variagdo do
FOXP2 que os humanos modernos tém, o que reforga
a teoria de que eles possuiam alguma forma de fala.
Mas saber se eles chegaram a desenvolver a fala € outra
guestao.

Entdo, pode ter levado centenas de milhares de
anos para gue conversas tenham comecgado a
acontecer.

Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptacdes).
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QUESTAO1 e e e e 00 o

O principal tema do texto é a

(A) origem da linguagem verbal.

(B) evolucdo da espécie humana.

(C) existéncia de milhares de idiomas.
(D) distingao entre humanos e primatas.

QUESTAO2 s 0000000 o ¢

Com base no texto, é correto levantar a hipdtese de que
0s humanos podem ter comecgado a falar

(A)  em algum momento no intervalo entre 1 milhao
de anos e 600 mil anos atras.

(B) ha menosde® mil anos.
(C) hamenos de 50 mil anos.
(D) no maximo ha meio milhdo de anos.

QUESTAO3 o 0o 0 0 0 0 o

De acordo com o texto, uma evidéncia fbssil
relacionada ao desenvolvimento da fala
exclusivamente na espécie humana é

(A) a existéncia de diafragma.
(B) o controle respiratério.

(C) alargurada coluna vertebral.
(D) ogene FOXP2.

QUESTAO4 s s 0 0 0 0 o

A flexao de numero e pessoa no verbo “tornam” (linha
10) indica que ele concorda com o termo

(A)  “complexas” (linha 9).

(B) “caracteristicas” (linha 9).
(C)  “nos” (linha10).

(D)  “humanos” (linha 10).

QUESTAOS5 e e 00 00 o

A correcdo gramatical do texto seria mantida se fosse
feita a substituicdo de

(A)  “torna” (linha 2) por tornam.

(B) *“acha” (linha 21) por acham.

(C) *“acreditam” (linha 23) por acredita.
(D) *“da" (linha 49) por dao.

QUESTAOG6 e e 00 0 0 o

O termo ‘S’ (linha 1) estd empregado como um
advérbio de

(A) intensidade.
(B) modo.

(C) frequéncia.
(D) exclusao.
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QUESTAO7 e e 00 0 0 o

Acerca do emprego da virgula apds ‘fala’ (linha 40), é
correto afirmar que

(A) tal uso é inapropriado, por separar sujeito e
predicado na oragao.

(B) avirgula, nesse caso, é dispensavel, por ser mera
pausa retdrica.

(C) a virgula, nesse caso, é obrigatdria, para isolar o
aposto ‘os macacos' (linhas 40 e 41).

(D) tal uso é apropriado, porém facultativo, por ter
apenas a finalidade de dar énfase ao trecho ‘os
macacos’ (linhas 40 e 41).

QUESTAOS8 s e e 0 0 0 o

Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de
reescrita que, além de gramaticalmente correta,
preserva os sentidos do seguinte trecho do texto: ‘as
pessoas que tém a forma ndo mutante do gene
geralmente tém problemas na elaboracgao do discurso.’
(linhas 61-63).

(A) as pessoas com a forma ndo mutante do gene,
geralmente tem problemas na elaborag¢ao do
discurso.

(B) as pessoas cuja forma do gene é nio-mutante
geralmente tém problemas na elaboragcao do
discurso.

(C) as pessoas nhas quais o gene apresenta a forma
nao mutante tém, geralmente, problemas na
elaboracdo do discurso.

(D) as pessoas onde a forma nao-mutante do gene
se encontra, geralmente tem problemas na
elaboracédo do discurso.

QUESTAO9 s e e 00 0o

Pelas caracteristicas discursivas do texto; & correto
classifica-lo como predominantemente

(A) narrativo.

(B) argumentativo.
(C) descritivo.

(

D) expositivo.
QUESTAO10 e e 0o 0o 0 0 @ @ &
Sem alteragdo dos sentidos originais do texto, a

expressao “Apesar da” (linha 25) poderia ser substituida
corretamente por

(A) Devido a.

(B) Além da.

(C) Nao obstante a.
(

D) Tendo em vista a.
QUESTAOTT e @ @ @0 0 @ o

O pronome “isso” (linha 29) refere-se

(A) atodas as linguas atuais.

(B) adescendéncia ancestral das linguas atuais.
(C) avariedade de linguas no mundo atualmente.
(

D) aos homens descentes do ancestral comum a
todos os seres humanos.
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QUESTAOT12 e 0 0 0 0 0 o

No trecho “pode ter levado centenas de milhares de
anos para gue conversas tenham comecado a
acontecer” (linhas 69-71), sem prejuizo da correcdo
gramatical e das ideias originais do texto, o segmento
“pode ter levado” poderia ser substituido corretamente
por

A) talvez levaram.

B) talvezlevou.

C) talveztinha levado.
D) talvez tenha levado.

(
(
(
(

QUESTAO13 e 060 0 06 0 0 @ o ¢

Para compor parte de uma redacao oficial conforme o
Manual de Redagdo da Presidéncia da Republica, o
trecho “Se vocé olhar para os neandertais, cerca de 600
mil anos atras, eles tém essa expansdo na coluna
vertebral” (linhas 44-46) seria

(A) ‘inadequado, porque o uso de “vocé” viola o
principio-da impessoalidade, devendo, em seu
lugar, ser usada a forma de tratamento Vossa
Senhoria.

(B) adequado, porque comunica de forma simples,
direta, coloquial e objetiva, sem prolixidade.

(C) inadequado, porque seu nivel de formalidade e
sua coesao estdo incompativeis com o padrdo
preceituado para uma comunicagao oficial.

(D) adequado, porque respeita o padrdao culto da
lingua e o principio da concisao, ja que, com
poucas palavras, transmite um conjunto variado
de informagdes.

QUESTAOl4e 000 0 0 o

Com base nas regras de colocagao dos pronomes
atonos, seria correto adotar a énclise, por falta de
critério que imponha a proéclise, no trecho

(A) *“algo que nos torna unicos” (linha 2) — (..) torna-
nos (...).

(B) "“as pessoas se interessam” (linhas 7) — (..)
interessam-se (...

(C) ‘A lingua é uma das complexas caracteristicas
que nos tornam humanos’ (linhas 9-10) — (..)
tornam-nos (...).

(D) ‘Isso nos da uma ideia de quando os humanos
comecaram a usar a fala’ (linhas 49-50) — (..) da-
nos |(...).

QUESTAO15 0 06 0 0 0 0 @

Assinale a alternativa que apresenta o numero de
anagramas distintos da palavra DOURADOS.

(A)  5.040
(B) 6.720
(C) 10.080
(D) 40.320
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QUESTAO16 0 0 0 0 0 0 0 o QUESTAO21e 0o 0 0 00 0 o

Admitindo que a proposi¢cao “A pimenta é vermelha ou
o submarino é amarelo” é falsa, assinale a alternativa

Assinale a alternativa que apresenta uma proposi¢cao
logicamente equivalente a “Se Mario usa vermelho,

entdo Luigi usa verde”.

gue apresenta uma proposicao verdadeira.

(A) Se Luigi ndo usa verde, entdo Mario ndo usa (A)  Ou a pimenta € vermelha, ou o submarino &
vermelho. amarelo. .

(B) Se Mario usa verde, entdo Luigi usa vermelho. (B) A pimenta ndo é vermelha e o submarino &

(C) Mario usa vermelho se, e somente se, Luigi usa amarelo. o y ,
verde. (C) Seosubmarinondoéamarelo, entao a pimenta

(D) Se Mario nao usa vermelho, entdo Luigi nao usa ¢ vermelha.

(D) A pimenta é vermelha se; e somente se, o

verde. . ,
submarino é amarelo.

QUESTAO17 e 0 0 0 0 0 0 o QUESTAO22e e 0o 0 0 0 8 0 & o
Um professor recomendou dois livros, A e B, para a
preparagcdao de um teste de raciocinio ldgico.
Considerando que, dos alunos, 18 estudaram pelo livro
A, 14 pelo livro B, 7 pelos dois livros e 5 ndo estudaram

Em um pote, ha 4/balas de morango e 5 balas de uva.
Se duas balas forem retiradas ao acaso, a probabilidade
de ambas serem de morango é de

por nenhum dos dois livros, o numero total de A) 1
estudantes na turma é de 3
(A)  30. (B 2
(B) 3. 9
(C) 4o0. c 2
(D) 44 9
O) 1

QUESTAO18 e e 0 0 0 0 0 o 6

O primeiro retangulo possui base de 12 metros e altura
de 8 metros, ja o segundo retangulo a base é de 18
metros. Sabendo-se que a razao entre as bases e as

alturas dos dois retdangulos é a mesma, a area do
segundo retangulo é de

RASCUNHO

(A) 144 m?.

(B) 192 m2.

(C) 216m2.

(D) 486 m2.
QUESTAO19 e e e 0 0 0 0 @ 0@ °

Assinale a alternativa que torna verdadeira a igualdade

[2 3]=[ 2y x
4 -1 x +y29%*  3x —10y2]

(A) x=2ey=1
(B) x=3ey=1
(C) x=1ley=2
(

D) x=1ley=3
QUESTAO 200 @ 00 0 0 ¢ o

A sequéncia de Jacobsthal comega com O e 1, e os
termos subsequentes sao obtidos somando o termo
anterior‘ao dobro do termo que o antecede. Os
primeiros termos dessa sequénciasao 0,1,1, 3,5, 11, ...

Com base nessa informacdo, o décimo termo da
sequéncia de Jacobsthal é

(A)  85.
(B) 171.
(C) 341
(D) 683.
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QUESTAO23e e 0o 0 0 0 0 o QUESTAO27¢ s 06 06 0 0 o o

A Unidade Central de Processamento (UCP) de um Para evitar ataques de phishfng’épreciso

computador também é conhecida como

(A) utilizar autenticacdo de dois fatores (2FA).
(A)  processador. (B) instalar um software antivirus confiavel.
(B) memoria RAM. (C) configurar uma solucao de firewall robusta.
(€)  disco rigido. (D) manter o sistema operacional sempre atualizado.
(D) placa-mae.

_ QUESTAO28¢ ¢ 0 0 0@ 9.0 o &
QUESTAO 244 g 06 0 0 0 0 o

. ) . O objetivo principal da governanca da informagao é
O Software de Sistema é projetado para fornecer uma

plataforma para outros softwares. Com base nessa

(A) proteger informagdes contra acesso nao

informagao, assinale a alternativa que apresenta um

. autorizado.
exemplo de software de sistema.

(B) garantir que a informagao seja gerida de forma

(A)  Microsoft Windows 11
(B) Google Chrome

(C) Microsoft Word

(D) VLC Media Player

QUESTAO254 g 06 0 0 0 o @

A respeito da mascara de sub-rede, também conhecida
como “subnet mask” em inglés, assinale a alternativa

correta.

(A)  Endereco IP exclusivo para a rede.

(B) Identificador de um segmento especifico de uma
rede IP.

(C) Dispositivo fisico que conecta redes diferentes.

(D) Protocolo para troca.depacotes de dados.

QUESTAO26¢ o 0 0 0 8 8 0 & ¢

Assinale a alternativas que apresenta uma
funcionalidade no Windows 10 e 11, que possui fung¢des
e recursos semelhantes com os do "Painel de Controle",
concebida com

simplicidade, acessibilidade e

facilidade de utilizacao.

(A) calculadora

(B) conexao de area de trabalho remota
(C) configuracgdes

(D) PowerShell
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eficaz e estratégica.
(C) armazenar dados de forma segura.
(D) ». maximizar a quantidade de dados coletados.

QUESTAO 294 g 0 0 0 0 o o

Um atributo em uma base de dados relacional refere-

sea
(A)  uma linha de dados.
(B) um conjunto de registros.
(C) uma relagdo entre tabelas.
(

D) uma coluna que define uma caracteristica dos

dados.

QUESTAO30g s 0 0 0 0 @ o

Considerando que, na plataforma Google Workspace, o
Google Drive serve para armazenar, acessar e
compartilhar os arquivos em um lugar seguro, assinale
a alternativa que apresenta o recurso atual que, mesmo

sem conexao a internet, possibilita o acesso aos

arquivos.
(A)  Compartilhamento de pasta.
(B) Modo de visualizagao rapida.
(C) Drop and Sync.
(

D) Sincronizagao automatica.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO3le e 0 000 0 0 o

Internet: Antonio Carlos Lopes, Samuel Reibscheid, Jacob Szejnfeld. —
S&o Paulo: Editora Atheneu, 2006.

Considerando a interpretacgao radiolégica abdominal no
pds-operatdrio, bem como as patologias cirdrgicas do
abdome, de acordo com a imagem — “C" denota-se
célon —, o sinal presente é denominado

(A)  Rigler.

(B) Bassler.

(C) Chandelier.
(

D) Forthergill.
QUESTAO32e e 0o 0 0 0 0 0 o

Acerca da fisiopatologia e dos conceitos de SIRS —
Sindrome da Resposta Inflamatéria Sistémica, CARS —
Resposta Anti-inflamatéria Compensatéria e MOF =
Faléncia de Multiplos Orgaos, assinale a alternativa que
apresenta a citocina fortemente implicada com a CARS,
a qual, juntamente com a SIRS sustentada que a
precede, resulta em injuria que progride, podendo
resultar esn MOF.

(A) Interleucina 1 (IL-1)

(B) Fator de Necrose Tumoral alfa (TNF-a)
(C) Interleucina 6 (IL-6)

(

D) Interleucina 10 (IL-10)
QUESTAO33e e 0 0 0 0 0.0 0 &n o

Paciente do sexo feminino, 48 anos de idade, obesa,
realizou colecistectomia/eletiva por videolaparoscopia, a
gual transcorreu sem intercorréncias e “limpa”. Apds 48
horas, apresentou febre durante os monitoramentos de
enfermagem. A< inspecdo, notou-se discreta
taquipneica, satdrando 90% em ar ambiente com
discreto uso da/musculatura acessoria. Ao exame fisico
cardiaco, sem achados, mas com murmurio fisiolégico
assimétrico <e ~diminuigdo em base esquerda. A
radiografia’ de térax revelou broncograma aéreo
correspondente a topografia.

Com base nesse quadro clinico, assinale a alternativa
gue apresenta a medida para o tratamento da principal
hipotese diagndstica.

(A) Ceftriaxona associado a macrolideo.

(B) Deambular precoce e broncodilatador por 24-48
horas.

(C) Meropenem associado a vancomicina.

(D) Observar evolugao clinica por 24-48 horas.
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QUESTAO34e e 0 0 0 0 0 0 o

Internet: Case courtesy of Chris O'Donnell, Radiopaedia.org, rID: 50425.

No que diz respeito a interpretagdo e ao diagndstico
nosolégico ‘que  explica os achados na imagem
apresentada;assinale a alternativa incorreta.

(A) Trombose de veia esplénica
(B) Pericardite Constritiva

(C) Sindrome de Budd-Chiari
(D), Insuficiéncia Cardiaca

QUESTAO35¢ e 6 0 0 0 0 o o

Internet: Sabiston: Textbook Of Surgery: The Biological Basis Of
Standard Edition: Modern Surgical Practice, Twenty First Edition
International Edition: 978-0-323-64063-3 Copyright © 2022, Elsevier Inc.
All Rights Reserved.

De acordo com a imagem de peca cirdrgica, assinale a
alternativa que apresenta o nome do procedimento
cirdrgico realizado.

(A) Resseccao retal médio-baixa com preservacao do
esfincter externo.

(B) Laringotomia total com remogdo do seio
piriforme e da parede faringea.

(C) Ressecao retal médio-baixa com preservacao
esfincteriana total.

(D) Laringectomia total sem remocao do seio
piriforme e com preservagao de parede faringea.
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QUESTAO36e 0 0 0 0 0 0 o

Internet: Sabiston: Textbook Of Surgery: The Biological Basis Of
Standard Edition: Modern Surgical Practice, Twenty First Edition
International Edition: 978-0-323-64063-3 Copyright © 2022, Elsevier Inc.

All Rights Reserved.

Considerando que a imagem apresenta a visdo
anatdmica do lado direito do pescogo apds dissecgao
radical, no que diz respeito as estruturas visiveis, assinale

a alternativa incorreta.

(A)  musculo esplénio da cabega
(B) nervovago
(C)  musculos escalenos

(D) nervo marginal da mandibula

QUESTAO37¢ 0o 06 00 0 0 0 o 4 °

Com relagdao a cicatrizagao anormal de feridas

operatodrias, assinale a altérnativa incorreta.

(A)  Queloides ultrapassam a cicatriz operatdria, nao
respeitando suas bordas.

(B) Cicatrizes hipertroficas estdo ligada a deposi¢ao
organizada do colageno tipo I.

(C) Queloides geralmente nao regridem e, por vezes,
sao refratarios ao tratamento.

(D) Cicatrizes usual e

hipertréficas  regridem

espontaneamente apds 4 semanas.
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QUESTAO38e 0 0 0 0 0 0 o

Internet: ATLS® Advanced Trauma Life Support - Student Course
Manual; Copyright© 2018 American.College of Surgeons 633 N. Saint
Clair Street Chicago, IL 60611-3211.

Um paciente foi vitima de-trauma raquimedular —
incluindo em seu mecanismo de trauma lesao por
esmagamento — e necessitou de intubagao de
sequéncia rapida com = quetamina, fentanill e
succinilcolina. Durante o procedimento de intubagao
orotraqueal, ele apresentou uma parada
cardiorrespiratoria (PCR).

Considerando o caso hipotético apresentado e seu
diagnostico, assinale a alternativa correta relacionada a
classificagcao do achado radiolégico e a droga envolvida
na PCR, respectivamente.

(A) Fratura do Odontoide tipo I; quetamina.
(B) Fratura do Odontoide tipo II; succinilcolina.
(C). Fratura do Odontoide tipo Ill; quetamina.
(D) Fratura do Odontoide IV; succinilcolina.

QUESTAO390 06 0 0 0 0 0 o

Para pacientes com Escala de Coma de Glasgow 15,
estdveis e com suspeita de lesdo cervical, conforme
Regra Canadense da Coluna Cervical (CCR - Candian C-
Spine Rule), assinale a alternativa que apresenta um
fator de baixo risco na decisdo obrigatéria de indicar
radiografia.

(A)  Mecanismo do trauma.

(B) Idade maior que 65 anos de idade.
(C) Parestesias de extremidades.

(D) Inicio tardio de dor cervical.

QUESTAO 400 0 0 0 0 0 @ o

Um paciente com lesao de membro superior apresenta-
se para atendimento inicial em trauma, com possivel
lesdo em membro superior esquerdo. Ao exame fisico
neurolégico: déficit motor em abducdo de dedo
indicador e sensitivo e em dedo minimo.

No caso clinico hipotético apresentado, o provavel nervo
acometido e a topografia da lesdo sado, respectivamente,

o0 mediano distal e a lesdo do punho.

) aartéria radial e o colo distal do Umero.

) o mediano, o interdsseo anterior e a fratura
supracondiliana do Umero.

(D) o nervo ulnar e alesao do cotovelo.

—
Ral)

DT>
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QUESTAO4le e 0 0 0 0 0 o

Um paciente, 40 anos de idade, vitima de queimaduras
de espessura total, afetando integralmente o tronco
anterior e posterior, em area genital, bem como
membro superior direito em toda sua totalidade e

inferior ipsilateral em sua face anterior.

Com base nessa informacdo, a extensdo da queimadura

nesse paciente foi de

A 36%.
(B) 37%.
(C) 54%.
(D) 55%.

QUESTAO 424 g 0 0 0 0 0 ©

Um Paciente de 40 anos, pesando 100 kg, foi levado ao
hospital apds sofrer queimaduras de espessura total
grau de 3 horas, em integralmente tronco anterior e
posterior, em regido genital, bem como membro
superior direito em toda sua totalidade e inferior
ipsilateral em sua face anterior. A equipe. de
atendimento pré-hospitalar realizou a infusdao de 500

mL de cristaloides.

A respeito das diretrizes do consenso atual para
reanimagao com fluidos nas proximas& horas e nas 24
horas seguintes ao acidente, respectivamente, assinale

a alternativa correta.

(A) 11.000 mL; e 22.000 mL.
(B) 5.500 mL; e 11.000 mL.
(C) 10.500 mL; e 22.000 mL.
(D) 5.000 mL; e 11.000 mL.

QUESTAO 434 6 s 0 0 @ & o

Acerca das caracteristicas clinicas ao exame fisico de

queimaduras de espessura parcial, assinale a alternativa

incorreta.
(A)  Apresentam superficie Umida.
(B) Ha presenca de bolhas.
(C) Tem aparéncia esbranquicada.
(D) Sao dolorosas.

Instiuto

ibest

QUESTAO 440 6 0 0 0 0 0 o

Segundo a Resposta Enddécrino, Metabdlica e
Imunolégica ao Trauma (REMIT), assinale a alternativa
incorreta.

(A)  Ha&aumento dos niveis de insulina como tentativa
de predominio de anabolismo em resposta a
injdria.

(B) Alteragcdo dos niveis de T3 reverso levam a
Sindrome do eutireoidiano doente.

(C) Ocorre aumento do hormoénio » antidiurético
(ADH) com consequénte oliguria funcional.

(D) Citocinas como /Jinterleucinas 1 e 2 estao
relacionadas a anorexia e perpetuacdao da
inflamacao.

QUESTAO 450 0 0 0 0.0 0 &

Internet: Sabiston: Textbook Of Surgery: The Biological Basis Of
Standard Edition: Modern Surgical Practice, Twenty First Edition
International Edition: 978-0-323-64063-3 Copyright © 2022, Elsevier Inc.
All Rights Reserved.

Com  fundamento na doenca do Refluxo
Gastroesofdgico e seu tratamento cirdrgico, é correto
afirmar que a técnica ilustrada na Figura apresentada
diz respeito a

(A)  Fundoplicatura de Nissen.
(B) Fundoplicatura de Dor.
(C) Fundoplicatura de Toupet.
(D) Gastroplastia de Collins.

QUESTAO 460 0 0 0 0 0 o o

Com relagdo as hérnias da parede abdominal e suas
classificagbes, caracteristicas anatdmicas, clinicas e
fisiopatologia, assinale a alternativa incorreta.

(A) O tabagismo e a idade avancada sdo fatores de
risco para hérnia direta.

(B) Ahérniade Spiegel ocorre lateral ao musculo reto
abdominal — entre a linha semilunar e a borda do
musculo retoabdominal.

(C) A fisiopatologia da hérnia indireta esta
correlacionada ao fechamento precoce do
conduto peritoneovaginal.

(D) A hérnia epigastrica esta associada a um defeito
na linha alba.
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QUESTAO 470 e 0 0 0 0 0 o

A . [ »n. B
Internet: SABISTON: TEXTBOOK OF SURGERY: THE BIOLOGICAL BASIS
OF Standard Edition: MODERN SURGICAL PRACTICE, TWENTY FIRST
EDITION International Edition: 978-0-323-64063-3 Copyright © 2022,
Elsevier Inc. All rights reserved.

Levando em conta os achados nas imagens
apresentadas, assim como o diagndstico que elas
apontam e os conhecimentos que suscitam, assinale a
alternativa incorreta.

(A) Né&o tem
esquerda.

(B) Ha correlagao com gastropatia hipertensiva
portal.

(C) E uma das causas de trombose de veia esplénica.

(D) Uma das etiologias é Doenga Relacionada a IgG4.

relagdo com hipertensao portal

QUESTAO 480 ¢ 0 0 0 @ @ o

Pelos critérios de Atlanta para pancreatite e suas
definicdes de faléncia de érgaos, assinale a incorreta.
(A) Coagulagao intravascular disseminada

(contagem de plaquetas <100.000).

(B) Hemorragia gastrointestinal (>500 mL/24 horas).

(C) Lesdo Renal Aguda (creatinina 2 mg/mL).

(D) Choque circulatério (pressdo arterial sistélica <90
mm Hg).

QUESTAO 490 ¢ 0 0 0 @ @ o ve

Segundo Portaria n.° 492/2007 do Ministério da Saude,
que instituiu diretrizes para a_atengao a saude, com
vistas a prevencdo da obesidade. e assisténcia ao
portador de obesidade, no que diz respeito as
indicagdes de cirurgia baridtrica, assinale a alternativa
incorreta.

Nota: [ndice de Massa Corpérea (IMC)

(A) Pacientes com obesidade moérbida (IMC= 40
Kg/m2) que n&o responderam a tratamento
conservador por pelo menos dois anos, sob
orientagao de equipe de hospital credenciado
como Unidade de Alta Complexidade para
Obesidade.

(B) Portadores de obesidade moérbida com IMC igual
ou maior do que 40 Kg/m?2 com co-morbidades
gue ameagam a vida.

(C) Sao excegdes obesidade decorrente de doenca
enddécrina (por exemplo, Sindrome de Cushing
devida a hiperplasia supra-renal) desde que IMC
>40 Kg/mz2.

(D) Pacientes com IMC entre 35 e 399 Kg/m?
portadores de doencgas cronicas desencadeadas
ou agravadas pela obesidade.

Instiuto

ibest
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QUESTAOS50e 0 0 0 0 0 @ o

Internet: SABISTON: TEXTBOOK OF SURGERY: THE BIOLOGICAL BASIS
OF Standard Edition: MODERN SURGICAL PRACTICE, TWENTY FIRST
EDITION International Edition: 978-0-323-64063-3 Copyright © 2022,
Elsevier Inc. All rights reserved.

Considerando que a imagem apresentada pertence a
um paciente com abdome agudo inflamatdrio por
pancreatite evoluido, a respeito.do achado radioldgico,
assinale a alternativa correta.

(A) Pseudocisto.

(B) Necrose encapsulada.

(C) Colegao peripancreatica aguda.
(D) Colecdo necrotica aguda.

QUESTAOS51 e e 0 0 0 0 0 o

Acerca dos principios do Sistema Unico de Saude (SUS),
assinale a alternativa correta.

(A) A universalidade assegura que todos os cidadaos
tenham direito ao acesso integral as agdes e aos
servigos de saude.

(B). A equidade garante que todos os cidadaos
recebam os mesmos cuidados de salde,

independentemente de suas necessidades
especificas.

(C) A integralidade trata apenas da atengao basica a
saude.

(D) A regionalizagao prioriza a centralizagdo dos
servicos de saude em grandes centros urbanos.

QUESTAO52e e 0 0 0 0 0 o

No que diz respeito aos niveis de assisténcia a sadde no
SUS, assinale a alternativa correta.

(A) A atencdo basica é o nivel de assisténcia mais
complexo e especializado.

(B) A atencao secundaria é responsavel por servicos
de alta complexidade.

< A atencgao terciaria envolve
especializados de maior complexidade.

(D) A atencao basica ndo inclui agdes de promocgao a
saude.

servigcos

QUESTAO530 e 0 0 0 0 0 o

A respeito da participag¢ao e do controle social no SUS,
assinale a alternativa correta.

(A) A participagao dos usuarios no SUS é opcional e
restrita aos conselhos municipais de sadde.

(B) Asconferéncias de salde ocorrem a cada 10 anos.

(C) A participagao e o controle social no SUS sao
garantidos pelos conselhos de salude em ambito
municipal, estadual e nacional.

(D) Somente os profissionais de salde podem
participar dos conselhos de saldde.
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QUESTAOS54¢ 06 0 0 0 0 @ ¢

Considerando que a saude € um direito fundamental do
ser humano, devendo o Estado prover as condigdes
indispensdaveis ao seu pleno exercicio, é correto afirmar
que a Lei n.° 8.080/1990

(A)  regulamenta exclusivamente as condigdes para a
promogao da saude.

(B) aborda a organizacgao e pretere o funcionamento
dos servicos de saude.

(C) dispbe sobre as condicdes para a promogao,
protecao e recuperagao da saulde, e sobre a
organizagao e o funcionamento dos servigos de
saude.

(D) limita-se a atengao basica.

QUESTAOS55¢6 ¢ 0 0 0 o o o

De acordo com as transferéncias intergovernamentais
de recursos financeiros, é correto afirmar que a Lei n.°
8.142/1990

(A) determina que as transferéncias de recursos
sejam feitas diretamente aos municipios, .sem
necessidade de passar pelos estados.

(B) condiciona a transferéncia de recursos
financeiros a criagdo de conselhos de saude em
ambito municipal, estadual e nacional.

(C) estabelece que os recursos financeiros sejam
exclusivamente utilizados para a construcao de
novas unidades de saude.

(D) nao menciona a necessidade de participacao da

comunidade na gestdo dos recursos financeiros.

QUESTAOS56¢ 06 6 0 6 @ 0 & & &

Acerca da organizagdo dos servicos de sadde, € correto
afirmar que a Lein.° 8.080/1920

(A) estabelece que a assisténcia a saude deve ser
exclusivamente publica.

(B) permite a participagdo complementar da
iniciativa privada no SUS, mediante contrato de
direito publico ou convénio.

(C) naoaborda a participacdo da iniciativa privada na
assisténcia a saude.

(D) proibe a descentralizagao das acdes e dos servicos

de saldde.

Instiuto
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QUESTAOS57¢ 6 06 0 0 0 o o

No que diz respeito aos objetivos da Politica Nacional de
Humanizagao (PNH), assinale a alternativa correta.

(A) A PNH visa aumentar a burocracia nos processos
de atendimento a saude.

(B) A PNH busca melhorar a relacao entre
profissionais de salde e usuarios, promovendo
um ambiente acolhedor e humanizado.

(C) A PNH restringe-se a melhoria das condi¢bes
fisicas das unidadesde salde.

(D) A PNH é exclusivafparaa atengao basica.

QUESTAO58¢ 0 0 6 802 o &

Considerando as agdes para a seguranga do paciente, €
correto afirmarque a RDC n.° 36/2013

(A)  nao prevé a criagdo de Nucleos de Seguranga do
Paciente nas instituicdes de sadde

(B) estabelece a obrigatoriedade da notificagao de
eventos adversos relacionados a assisténcia a
salde.

(C) limita-se a seguranca do paciente em unidades
de terapia intensiva.

(D) permite que as instituicdes de saude definam
livremente seus proprios critérios de seguranca
sem seguir normas especificas.

QUESTAO5S59¢ 06 0 0 0 o o o

Conforme a Resolugdo CNS n.° 553/2017 e a Carta dos
Direitos e Deveres da Pessoa Usuaria da Saude, assinale
a alternativa correta.

(A) E opcional para os servicos de saude publicos e
privados.

(B) Estabelece que os usuarios tém o direito de ser
atendidos com dignidade, respeito e sem
discriminacgao.

(C) Permite que os profissionais de saude escolham
quais direitos e deveres devem ser seguidos.

(D) E aplicavel apenas a servicos de salde privados.

QUESTAO G600 ¢ ¢ 0 © @ &

Com relagdo aos programas do SUS destinados a
promogao da saude, é correto afirmar que o

(A)  Programa Nacional de Imunizagées (PNI) é
exclusivo para criangas de até 5 anos de idade.

(B) Programa Saude da Familia (PSF) é responsavel
pela cobertura de toda a populagao,
independente da faixa etaria.

(C) Programa de Saude do Trabalhador (PST) é
restrito a grandes industrias.

(D) Programa de Controle da Tuberculose nao inclui
a detecgdo precoce da doenga.






